

创造我国速滑运动员冬奥参赛资格新纪录

我省选手韩梅获得五项比赛资格

本报记者

朱才威

“韩梅已经获得速度滑冰女子1000米、1500米、3000米、团体追逐、集体出发5个项目的冬奥会参赛资格,创造了中国速度滑冰运动员冬奥参赛资格新纪录。”1月3日,省体育事业发展中心冬季运动项目管理中心主任王冬向记者披露了这一消息。

值得一提的是,在速度滑冰项目上获得冬奥会参赛资格,并不等于一定会参加该项目比赛。上周,国际滑联公布了北京冬奥会速度滑冰项目名额分配方案,东道主中国队共获得22个参赛席位,最多可派出8名女选手、6名男选手,这一数字多于4年前平昌冬奥会的8名女选手、3名男选手。

“韩梅虽然获得了5个项目的参赛资格,但很难做到5个项目全部参赛,她最终参加什么项目,还需要国家

队教练组统一协调、安排。”王冬介绍说,目前韩梅的身体状态、竞技状态非常好,在本赛季世界杯比赛中,韩梅继续刷新1000米和1500米的个人最好成绩,显示出了不错的状态。

据了解,韩梅最初从练习轮滑开始体育生涯,11岁进入沈阳体育学院,2012年进入国青队。2016年,韩梅获得第十三届全国冬季运动会速度滑冰青年女子1500米决赛冠军,并以1分59秒04的成绩打破了冰封近16年的全国纪录。之后,韩梅获得2017年札幌亚冬会冬季运动会速度滑冰女子5000米银牌;2018年为中国队夺得平昌冬奥会女子速滑3000米入场券,并最终入选冬奥会中国代表团,参加速滑女子团体项目角逐。

“初到沈阳体育学院的韩梅穿惯

了轮滑鞋,换上冰鞋后站不起来,这让她的教练——杨忠杰、许晓娜夫妇一度感到无奈。”据王冬介绍,韩梅是个不服输、好强的女孩,她凭着坚强的意志刻苦训练,进步极快,让教练和队友对她刮目相看。

4年前的平昌冬奥会,韩梅与队友合作,获得速度滑冰女子团体追逐赛第五名,这是中国队在此项目上取得的历史性突破。4年后的北京冬奥会,韩梅很可能与队友联手,向这个项目的奖牌发起冲击。

据了解,我省运动员李嘉媛获得女子1000米、1500米和集体出发3个项目的冬奥会参赛资格;杨涛获得男子500米的冬奥会参赛资格;王世伟获得男子1000米、1500米和团体追逐3个项目的冬奥会参赛资格;王帅涵

获得男子5000米、10000米的冬奥会参赛资格。

如果王帅涵能够参加北京冬奥会男子速度滑冰10000米比赛,他将为中国参加冬奥会该项目比赛的历史第一人。此外,我省选手杨文龙在之前系列赛的男子单板大跳台项目上完成转体180度动作,成为中国完成世界最高难度的第一人。

“辽宁已经有15名运动员拿到北京冬奥会参赛资格,另外10名运动员还在随国家队参加积分赛,争取拿到参赛名额。”王冬告诉记者,“至本月中旬,预计还将有多名辽宁运动员拿到参赛资格,届时参加北京冬奥会的辽宁运动员人数应该排名全国第四,位列黑龙江、吉林、北京三支传统冰雪运动强队之后。”

状态出得早 把握是关键

黄岩

首先,增强了信心。从2020年洛桑冬季青年奥林匹克运动会,到2021年冬季极限运动会和自由式滑雪世锦赛,再到近期的多站世界杯比赛,谷爱凌参加自由式滑雪U型场地技巧、自由式滑雪坡面障碍技巧和自由式滑雪大跳台3个项目,三线作战,均曾斩获冠军。多参赛会积累宝贵的经验,当获胜成为习惯,谷爱凌的自信心会越来越强,当她带着“冠军范儿”出现在北京冬奥会的赛场上,将会给对手带来无形压制。

其次,竞技水平得到检验。改变“冰强雪弱”的局面,是中国代表团在冬奥会上的愿望之一。北京冬奥周期,谷爱凌的加入,以及张可欣、李芳慧的进步,令中国队在自由式滑雪U型场地女子项目上具有较强的整体竞争力。目前,中国选手谷爱凌、张可欣、李芳慧、吴梦分列奥运资格实时排名榜第一、第六、第八、第十七。自由式滑雪U型场地技巧、自由式滑雪坡面障碍技巧两个项目,谷爱凌是毋庸置疑的夺冠热门;在大跳台项目,谷爱凌也具有一定的优势。

新年“辽粤大战”复盘
广东队的防守值得辽篮学两手

本报记者 李翔



1月1日,辽宁男篮球员郭艾伦(右)在比赛中上篮。

本版照片由新华社提供

端与队友积极磨合,防守端也需要与队友提高默契程度。1月1日“辽粤大战”的一个镜头很能说明问题,在广东队打出反击之后,吴昌泽在退防中找不到防守对象,居然去“盯防”张镇麟。这表明年轻队员想要完全理解教练组的战术意图,需要时间。

辽宁男篮近两个赛季补充了多名年轻队员,年轻队员不仅要在进攻

这方面,广东队是辽宁男篮学习的榜样。正如杨鸣在赛后新闻发布会上所言,在缺少了马尚·布鲁克斯、赵睿、苏伟等多名主力的情况下,现在的广东队并不是真正的广东队。尽管如此,广东队在新年“辽粤大战”中还是表现出高水准的整体防守能力,他们通过不断变换防守策略和比赛节奏,在不同时间段均让辽宁男篮感受到压力。

对比一星期前,同样缺少多名主力的辽宁男篮对阵北京队的表现,就能看出辽宁男篮的防守端还有很大的提升空间。

再遇“绝杀大队”切勿轻敌
心态急躁是辽篮一大隐患

本报记者 李翔

在击败阵容不整的广东队之后,辽宁男篮的“魔鬼赛程”还在继续。1月4日,辽宁男篮将迎战来自广东的另一支强队——深圳队。从双方实力对比和近期状态来看,辽宁男篮占有一定优势,但若想延续胜利的脚步,辽宁男篮必须杜绝急躁心态。

遭遇两连败之后,曾经与辽宁男篮共同领跑积分榜的深圳队已经跌到第六位。在与山西队的比赛中,深圳队经过加时赛苦战失利,主力中锋沈梓捷还在比赛中撕裂了右肘韧带,笃定缺席4月4日的比赛。另外,该队小外援布克也有伤病,上一轮对阵吉林

队,即便在第四节比分紧咬的关键时刻,深圳队仍然让身背5次犯规的萨林杰留在场上。

两连败且阵容不整,看上去深圳队很难给辽宁男篮制造太大威胁。但年轻的深圳队是一支善于创造奇迹的球队,该队因为多次在比赛最后时刻绝杀对手而被称为CBA的“绝杀大队”。2018-2019赛季常规赛,辽宁男篮队史上最长的25连胜,正是被深圳队终结。如果轻视深圳队,辽宁男篮很可能付出巨大的代价。

对辽宁男篮来说,尽管近期取得三连胜,但并不意味着没有问题,显而易

见的是,球队的心态需要调整。上一轮,尽管辽宁男篮以20分的差距击败广东队,但在助攻数的对比上,辽宁男篮却以22:29处于下风。

而在之前与天津队和福建队的比赛中,辽宁男篮的助攻数分别为31次和29次。

这足以说明,一旦对手提升防守强度,辽宁男篮缺乏足够的耐心,更多的还是依靠球星单打独斗来解决

磨合阵容的目的。

辽宁男篮心态上的隐患,突出体

现在郭艾伦身上。本赛季迄今,郭艾

伦只打了10场比赛,却有两次因为单场累计一次违体犯规和一次技术犯规被驱逐出场。

近两个赛季,郭艾伦多次与裁判争论,并屡屡为此吃到技术犯规。尽管问题不都出在郭艾伦身上,但如果当家球星不能让自己的心态逐渐成熟,辽宁男篮就很难成为真正的强队。

导视
DAOSHI
1月4日19时35分
深圳VS辽篮
辽宁卫视体育频道直播

世界杯希古达站

中国女子双人雪车实现历史突破

新华社北京1月2日电 在2日举行的2021-2022赛季国际雪车和钢架雪车联合会世界杯拉脱维亚希古达站比赛中,中国选手怀明明组合和应清组合在女子双人雪车比赛中分别斩获第四名和第六名,创造了中国选手在世界杯分站赛该项目上的最好成绩。美国组合泰勒/夸扎以1分41秒88的成绩夺得本站该项目冠军。

1日位居女子单人雪车第五名的应清则和杜佳妮合作,以1分42秒44的成绩最终在18组选手中位列第六。

2日还进行了男子双人雪车比赛,德国选手弗里德里希与托尔斯滕搭档,以1分39秒16的成绩夺冠。中国两对搭档李纯健/丁嵩和孙楷智/史昊分列本站比赛的第15名和第18名。

欧陆烽火

英超两强战成平局



1月3日,利物浦队球员萨拉赫(右一)在比赛中射门。

新华社伦敦1月3日电 英超联赛3日再战4场。在一场焦点战中,切尔西队主场2:2战平利物浦队。

“红军”开场不久就反客为主,锋线尖刀马内在第九分钟利用切尔西后卫解围失误的机会,禁区内晃过门将推射空门得分。随后埃及前锋萨拉赫在第26分钟小禁区边缘小角度推射得手,帮助利物浦队取得2:0的梦幻开局。

逐渐稳住阵脚的切尔西队

在第42分钟扳回一城。在队友边路开出的任意球被利物浦队门将击出后,站在禁区弧顶的科瓦契奇原地起脚凌空撩射踢出一记世界波,球击中门柱后入网。4分钟之后,普利西奇禁区内抽射破门,主队在上半场结束前扳平比分。

下半场两队再无建树。此役过后,切尔西队排名积分榜次席,落后领头羊曼城队10分。利物浦队以1分之差排在第三位。

西甲双雄有悲有喜

新华社马德里1月3日电 西班牙足球甲级联赛第19轮3日进行多场比赛。其中皇马爆冷不敌赫塔菲队,巴塞罗那队则在客场惊险战胜马略卡队。

皇马本轮挑战同处于马德里大区的赫塔菲队。开场仅9分钟,赫塔菲队便打开局面,乌纳尔在禁区内前沿从皇马队员脚下断球,随后突入禁区,低射球门左下角入网,将比分改写为1:0。

下半时,皇马久攻不下。索里亚在第76分钟扑出卡塞米罗禁区弧顶处的劲射,并于补时阶段将伊

斯科的头球攻门拒之门外。1:0的比分保持到终场。本场比赛后,皇马本赛季11场联赛不败的战绩终结,目前以14胜4平2负积46分的成绩排在联赛积分榜榜首。

受新冠疫情影影响严重缺兵少将的巴塞罗那队本轮对阵马略卡队。第44分钟,荷兰人卢克·德容打破僵局,他在小禁区边缘接斜传头球破网,助巴萨以1:0领先对手。一球落后的马略卡队在比赛接近尾声时展开反攻,但始终无法改写比分。目前巴萨排在西甲第五,距离赛一场的皇马有15分的差距。

内蒙古女篮卫冕WCBA总冠军



1月2日,在成都举行的2021-2022赛季中国女子篮球联赛(WCBA)总决赛第二场比赛中,内蒙古队以87:86击败四川队,从而以总比分2:0卫冕联赛冠军。图为内蒙古队在领奖台上庆祝夺冠。

保级组收官战:大连人胜青岛



1月3日,在江苏苏州举行的2021赛季中国足球超级联赛第22轮(第二阶段)保级组比赛中,大连人队以4:1战胜青岛队,将参加升降级附加赛。图为大连人队球员拉尔森(前)主罚点球得分。